

EL CORREO DE CÁDIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.ª plana

AÑO VI.—NÚMERO 1.832

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
NO SE DEVUELVEN ORIGINALS TELÉFONO NÚMERO 80

MIÉRCOLES 4 DE FEBRERO DE 1914

CON CENSURA ECLESIASTICA

MADRID

Triunfando en los hechos

En un pueblo de la provincia de Gerona, acaba de pronunciar un discurso Alejandro Lerroux. Lerroux huye cada día más de las palabras estridentes. No preside de ellas en absoluto, porque el jefe radical sabe que la masa juzga con el oído y así deja caer sobre él de cuando en cuando alguna frase halagadora; pero por lo común es pulcro y hasta atildado y habla a sus gentes como a un Congreso de papás de la patria.

En este su último discurso, aparte de anunciar que tiene por muy posible que antes de lo que él deseara y la gente se figura, se vea obligado a echar sobre sus hombros la responsabilidad del Poder, Lerroux no ha hecho otra cosa que recordar sus campañas y envanecerse justamente de los grandes triunfos que ha logrado. Y pesa a quien pesa, hay que reconocer que dice la verdad.

Antes que nadie dijo Lerroux aquello de «Maura, no», y Maura no fué. Antes que nadie afirmó que los criminales de Cullera no serían fusilados, ni ahorcados, y bien seguras tenían las cabezas sobre los respectivos hombros. Antes que nadie, aseguró que en lo sucesivo se detendría la cuchilla de la ley ante los reos por delitos políticos, aunque fueran éstos de la calidad de los de 1909, y en todas las formas y tonos, y ya que no en notas oficiales en periódicos que recogen hasta las respiraciones oficiales, se ha hecho constar que cayó para siempre aquella política de represión y de castigo.

Si, Lerroux ha triunfado. Lerroux, como dijo Mella, continúa siendo el poder paralelo del moderador. El partido radical no gobierna, pero sin él ni contra él, no se mueven estos ministros, como no se movían sus predecesores los liberales.

Digase lo que se quiera, ello da mucha fuerza a Lerroux, porque más eficaz que las ideas, tienen los hechos, y ellos están ahí proclamando los triunfos positivos, indiscutibles del caudillo radical; eficacia tan vasalladora que se sobrepone incluso a la conducta de ese hombre, que es un azote de todo lo que ha predicado a las muchedumbres revolucionarias, casi anárquicas, que le auparon sobre sus hombros.

MIGUEL PEÑAFLOR.

NOTAS DEL PUERTO

Enfermos

Ha sufrido retroceso en su dolencia, nuestro querido convecino D. Nicolás de Galarza y Sancho.

Mejoran los Sres. D. Carlos Hernández, don Antonio Peasco y D. José Villar Lagos.

Deseamos el total restablecimiento de estos enfermos.

Viajeros

Estuvieron en ésta los Sres. de Maraver (don Francisco).

— Pasó unos días en ésta, con su familia, la simpática Srta. Milagros Burgos Hernández.

Función religiosa

En la Iglesia de RR. MM. del Espíritu Santo se ha celebrado, a las once, solemne función religiosa, en honor de San Blas Obispo.

Ofició el Santo Sacrificio el Sr. Coadjutor de San Joaquín D. Rafael Escribano, ministrado de los capellanes D. José Casillas y D. Pedro Llorente.

Panegirizó con gran elocuencia las glorias del Santo, el Sr. Coadjutor de la Prioral don Luis de Zereñuela y Cepero.

Concurrieron al templo, numerosísimos fieles.

Teatro

Cuando termine su compromiso en Jerez, es un hecho actuará en el Principal dos o tres noches, la notable compañía dramática que dirige D.ª Carmen Cobena.

Destacamento

Hoy ha sido relevado el destacamento de Alava, que guarnecía el penal por fueros de Pavia, al mando del oficial D. Cayetano Mesa Real y de los sargentos D. Juan Gonzalez, don Joaquín del Campo y D. Antonio Domínguez.

Bautizo

En la Prioral ha sido bautizada solemnemente la primogénita de nuestros estimados convecinos los Sres. de Medinilla (don Angel),

Actuó en la sagrada ceremonia el coadjutor de la Prioral D. Ramón López Arenas, el que impuso a la pequeña los nombres de María de los Milagros Rosario de la Santísima Trinidad.

Fué apadrinada por su tía materna D.ª Rosario Medinilla de Oate y su tío paterno don José María Medinilla.

Después de la ceremonia fué presentada la pequeña a nuestra Augusta Patrona la Virgen de los Milagros.

El Corresponsal.

3-2-1914.

DE MI VIDA

IMPRESIONES

Ha sido una verdadera fiesta de familia la primera Nochebuena en nuestra casa del Pedagógium.

Teníamos un nacimiento muy artístico, regalo de una persona caritativa y buena. Mi hija había pintado un fondo de la ciudad de Belén. Los chicos van pasando los días encantados. Alegres y contentos nos íbamos preparando a revivir el nacimiento del Niño de Belén.

Al lado del nacimiento colocamos el tradicional árbol de Navidad, que adornamos con ayuda de los alumnos y gran alegría de todos. Esta vez tomé yo el mando.

Primero colocamos las manzanas y las peras; luego los dulces, mazapanes, chocolates, galletas. Con esto, las velitas de colores y los hilos de oro y de plata, el árbol quedó precioso.

Al anochechar del día 24 fui con mi marido y mis hijos al Pedagógium. Nevaba copiosamente. Los cristales de las ventanas de las casas reflejaban la luz de los Cristóbalos. Los árboles de las calles estaban cargados de nieve. La ciudad parecía un inmenso nacimiento.

Al entrar en el Pedagógium, la satisfacción me bailaba en el cuerpo. Los ojos de los chicos saltaban de alegría. Pensaban en sus regalos!

Encendieron el árbol y entramos todos en el salón de actos con recogimiento de Iglesia. El gramófono tocaba la canción, que resuena estos días en toda Alemania:

«Noche de paz,
noche de amor.»

La escuchamos con respeto. Había llegado el momento solemne, la distribución de los regalos. El catalán recorría con el rabillo del ojo los objetos colocados alrededor del árbol, buscando los patines nuevos.

«Ah, catalán! mírame—le dije—que voy a contarte una cosa que os hará muy felices. El Papa, que está muy contento, como vosotros con vuestro director, ha enviado a D. Gonzalo la cruz «Pro Ecclesia et Pontifica.» Y como se condecora a un general delante de sus soldados, puso las insignias de la cruz sobre su pecho. Los muchachos no sabían bien si llorar o gritar. Son de corazón muy agradecido, dejaban de ser españoles si tal no fueran, y adoraban a su director.

En este mundo todo depende de la manera de hacer las cosas y de saber darles el valor que representan. Yo estoy satisfecho de que el Santo Padre me haya dado ocasión de asociar su nombre al recuerdo que guardarán estos muchachos de la primera Nochebuena que pasaron en la casa del Pedagógium.

Al día siguiente tuvimos gran función de teatro, a la que asistió la colonia española y buen número de alemanes que hablan español o protegen generoso la Institución.

Se recorrió el telón y apareció en escena el catalán, mi catalán, como yo le llamo, porque como lo sacamos de la Inclusa, lo tengo como a hijo.

Con un tono de cariño indescribible recitó una poesía anónima que me habían en visado de España:

«Númenes de tus cantares
son nuestras glorias preclaras,
y musa de tus enauenos
la dicha de nuestra Patria.»

El autor, o tal vez la autora de la poesía, hubiera estado satisfecho de haber visto la expresión de la cara del chico, cuando decía:

«Sé bien que lo más sencillo
tu corazón entusiasme,
y mira tú que presente
gustoso te dedicare:
Una tarde de mi pueblo,
un tarro de miel de caña,

un manajo de claveles

y una msceta de albahaca».

Desde aquí envío al poeta las gracias por regalo tan de mi gusto. No se las puedo dar de otro modo, puesto que

«El pueblo nunca escribe
sus coplas buenas o malas,
las canta cuando las siente
y sin decir quien las canta».

A continuación se representó el drama de Zorrilla *El puñal del godo*. Yo estaba como abebada de ver lo admirablemente que declamaban los chicos. Los alemanes no salían de su asombro.

«Raza de gigantes que llenastes el mundo y los siglos con tus hechos asombrosos! ¡bendita raza española! mienten o no saben lo que dicen los falsos agoreros, que pregonan tu fin. En el espíritu de tus hijos late todavía virgen la fuerza y la vitalidad de los pueblos, que nunca mueren.

Como yo seguramente pensaban todos los concurrentes al acto. Una corriente de patriotismo penetró en todos los corazones cuando don Rodrigo exclamaba: Háblame de mi España, Teudis, amigo.

Los magníficos versos de Zorrilla, que sonaban a música, declamados por Domingo Sánchez, nos tenían a todos suspensos de los labios del chico, y se contagiaba el deseo de servir a la Patria, aun sacrificando todo amor propio, como don Rodrigo cuando decía:

«Partamos con Pelayo a la montaña,
Y logremos, oh Teudis, por lo menos,
Morir en nuestra patria como buenos».

Después del drama representaron un sainete graciosísimo, titulado *Crispín, el zapatero*. Los chicos tuvieron ocasión de dar rienda suelta a su alegría, inventando toda clase de chistes. No hay cosa que más regale mis oídos que la risa de la gente joven. ¡Y de qué buena se reían!

Cuando terminó el teatro, siguió todavía un buen rato la tertulia española. Se tocó el piano, la guitarra; un andaluz cantó «cantos jondos» de su tierra, y por fin, se comieron los clásicos turrones venidos de España.

Fué un buen día. ¡Nos creíamos en España!

Paz de Borbón.
Infanta de España.

DE CHICLANA

Comisión Pro-monumento

Magistral Cabrera

En sesión celebrada por dicha Comisión la noche del 2 del actual, se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Fué aprobada el acta de la anterior sesión.

2.º El Sr. Tenorio manifestó que en la visita hecha el 30 del próximo pasado Enero, acompañado por otros miembros de la Comisión, a los Excmos. Sres. Obispo de la Diócesis y Gobernador Civil de la provincia, experimentaron gran satisfacción por la amable acogida que les fué dispensada y por los elevados y entusiastas conceptos emitidos hacia el Magistral Cabrera y al pueblo de Chiclana, por el feliz pensamiento de honrar a tan ilustre hijo, perpetuando su memoria en un monumento.

La Comisión oyó con satisfacción lo expresado por el Sr. Tenorio y acordó dar un voto de gracias a don Eudaldo López Aldazabal, presidente de la Diputación Provincial, por haberse ofrecido espontáneamente y llevado a efecto la presentación de la Comisión al Sr. Gobernador.

El mismo Sr. Tenorio manifestó que el señor director del Instituto de Cádiz, que se encontraba en la Diputación y se enteró del objeto de la visita, aplaudió con entusiasmo la idea y fué de opinión que todos los Centros docentes de Cádiz, estaban obligados al apoyo moral y material del pensamiento, por tratarse de un geio que como pocos ha resplandecido en el campo de las ciencias eclesiásticas y profanas. Tales conceptos fueron oídos con gran placer, acordándose se enviaran circulares a dichos Centros docentes.

El Sr. Presidente dió cuenta de las visitas hechas en comisión y al día siguiente a los Sres. D. Luis J. Gómez Aramburu, Rector del Seminario, Decano de la Facultad de Medicina, Director del Instituto y Presidente de la Cámara de Comercio de Cádiz, todos los que, elogiando el pensa-

miento y admirando al sabio Magistral Cabrera, ofreciéronse a prestar su valioso concurso en todos los órdenes, quedando por ello muy satisfecha esta Comisión.

Además manifestó el Sr. Presidente, lo imposible que fué a la comisión el visitar al Sr. Alcalde de Cádiz, Gobernador Militar, Presidente de la Diputación y otras entidades por falta material de tiempo y que debían llevarse sin demora a la práctica.

3.º Fué leída con especial satisfacción una carta dirigida al Sr. Presidente, por D. Manuel Duarte de la Serna, hijo de esta ciudad y vecino de la inmediata de San Fernando, en la que con arraques patrióticos, propios de un buen hijo, contó las grandezas de la madre y se ofreció a formar una subcomisión en San Fernando que secundara los deseos de esta Junta, la que agradecida y entusiasmada acordó encargarle de la formación de aquella y designarle Presidente de la misma.

Igual acuerdo se adoptó respecto a Cádiz, nombrándose a dicho fin organizador y Presidente a otro entusiasta hijo de esta ciudad, D. Eugenio Tocino Sánchez.

4.º Se acordó imprimir 500 circulares para dirigirlas a los centros docentes y personas significadas de la provincia.

5.º Fué acordado unánime autorizar al Sr. Presidente para que, si lo cree oportuno y de necesidad, se traslade a Sevilla con motivo de la estancia de S. M. el Rey en dicha capital, a objeto de gestionar y poder conseguir ciertos acuerdos adoptados en la sesión anterior.

6.º Igualmente se acordó facultar a la presidencia, para que resuelva los asuntos urgentes que sean necesarios y que no respiren la importancia de convocar a sesión.

7.º Se leyó una carta del Sr. Director de EL CORREO DE CÁDIZ, fechada el primero del actual y dirigida al presidente, en la que, agradeciéndole el significado acierto demostrado en la accidentada y anterior sesión, acusaba recibo del atento oficio enviado el 22 del próximo pasado por esta Comisión y justificaba su proceder.

El Sr. Presidente rogó y suplicó se aceptase la carta sin comentarios hermenéuticos, que se enviaran a EL CORREO los acuerdos de la sesión y que, por razones de prudencia, se le autorizara contestar secreta y personalmente al expresado director, lo que fué aprobado. (1)

Chiclana 3 Febrero de 1914.

El Secretario de la Comisión,
Joaquín Fernández Caro.

La circular de que antes se hace mención está redactada en los siguientes términos:

«En la sesión celebrada por la Comisión «pro-monumento Magistral Cabrera» el dos del corriente, se ha acordado dirigir la presente circular a todos los Centros docentes, entidades civil, eclesiástica, militar y judicial, Centros y Circuitos de Recreo y personas significadas, a fin de que coadyuven, prestando su valioso apoyo moral y material, a la idea de erigir un monumento que perpetúe y recuerde a las futuras generaciones, como la presente, sabe honrar la memoria del Magistral Cabrera, «del hombre benéfico, del orador elocuente, del sabio modesto, del sacerdote piadoso, del soldado heroico».

Así tendrán «los alumnos de la sabiduría y los pobres de Jesucristo», sobre una tumba donde llorar, un monumento donde cantar; y la Iglesia, la Ciencia y el Ejército, habrán petrificado al Astro de la Caridad, al Sabio Humilde, al Héroe Popular.

No dudando que el sentimiento del deber haya de unirse el de la gratitud hacia el genio inmortal que contemplando, admiramos, esta Comisión inspirada en iguales sentimientos, háse permitido dirigir a usted esta circular a los fines anhelados.

Chiclana 3 de Febrero de 1914.—El Presidente, *Fernando Salado*, presbítero.—El Vicepresidente, *Agustín Muñoz*. El Tesorero, *José Fernández*.—Vocales: *Cristóbal R. Tenorio*, *Carlos Soto*, *Cristóbal Sánchez*, *Ramón Ortega*.—El Secretario, *Joaquín F. Caro*.—El Vicesecretario, *Dionisio Montero*.

(1) Hemos de consignar que, sin ninguna clase de petición, cuando los periódicos de San Fernando publicaron los primeros acuerdos relacionados con este asunto, EL CORREO insertó mas de una crónica relacionadas con los trabajos de la Comisión.

Solamente una carta se recibió en esta Redacción, y por razones de original y justo no pudo publicarse en el momento que su actualidad reclamaba.

Sociedad Patronal

Se reunió anoche la Junta Directiva de esta Sociedad, acordando entre otros asuntos los siguientes:

Contestar a oficio recibido del Sr. Presidente de la Comisión de Fiestas de este Ayuntamiento, que no habiéndose consignado en los presupuestos la cantidad que se estimaba precisa para realizar un buen programa de festejos, se había desistido de todo propósito por ahora, máxime cuando algunas Asociaciones de las que se habían unido a estos fines se negaban a subvenir con sus suscripciones.

Suscribirse con 25 pesetas para las fiestas del Arbol y Procesiones.

Celebrar Junta el próximo domingo para el sorteo de la mitad de la Junta que debe cesar.

Beos de Sociedad

Nuestra distinguida convecina la bella señorita Paulina Ruiz Tagle, realiza rápidos progresos en la curación de la grave afección a la vista que ha padecido durante largo tiempo.

Enviamos con dicho motivo nuestra enhorabuena a tan distinguida joven y al docto especialista señor Ribas Valero, a cuya asistencia se debe éxito tan satisfactorio.

El Consejo Superior de España y el Central de Andalucía, participan a las Conferencias de San Vicente, establecidas en esta ciudad, el nombramiento del señor Vizconde d'Hencaurt para presidente del Consejo General de dicha universal Sociedad, en sustitución del señor Paul Galón, que hubo de abandonarlo por motivos de salud.

En la circular en que se da cuenta de esta acertadísima designación recaída en uno de los más ilustres miembros del mismo Consejo, se hace resaltar las no interrumpidas relaciones de cordialidad existentes en esta Asociación, pues a la propuesta de dicho señor han contestado 7.835 conferencias, de las 8.382 existentes en la actualidad o sea un 93 por 100 de las mismas.

El nuevo presidente tan pronto como se ha posesionado de su cargo, ha dirigido a todos sus consocios del mundo una circular de salutación concebida en sentidísimos términos.

Victima de una pulmonía, ha fallecido en Canarias donde ejercía su profesión médica, el Dr. D. Aurelio Díaz, hijo de nuestro respetable convecino, don Aurelio Díaz Rocafull.

Dios tenga en su gloria el alma del finado, a cuya distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Nuestro antiguo convecino el comandante de infantería don Joaquín Montojo, ha sido destinado de delegado de la Comisión Mixta de Valencia.

Los médicos segundos de Sanidad Militar don Manuel Domínguez Martín y don Rafael Díaz Alando, recién salidos de la Academia del cuerpo, son destinados así mismo a los segundos batallones de los regimientos de Alava y Pavia.

Para hacer entrega del diploma de médico consultor del hospital de la Misericordia (vulgo San Juan de Dios), pasó ayer al domicilio del doctor don Enrique Díaz Rocafull, una comisión de la Hermandad de la Caridad, formada por los señores Badoya, Gallardo y Benítez, Martínez y Lozano, Derqui y Lozano, Ravina y Aguirre, Ceballos y González, Dolares y Gómez de la Barrera, (D. R.) y Meléndez de los Reyes, (D. F.)

D. José de Badoya, como Hermano Mayor y en nombre de la Corporación que preside, hizo entrega al Dr. D. Enrique Díaz Rocafull del diploma, expresando su satisfacción y de la toda la Hermandad por poder premiar, del modo único que ésta tiene, los relevantes servicios médico quirúrgicos del operador, al que efusivamente felicitaba.

El Sr. Díaz Rocafull contestó al señor Badoya vivamente agradecido, diciendo se honraba muy mucho con la designación de médico consultor que se habla hecho a

Merece compasión el enfermo que no conoce las Píldoras Pink

Si consideramos cuán grande es el número de personas curadas por las Píldoras Pink, no podremos menos de compadecernos del enfermo que ignora la existencia de las Píldoras Pink...



Srta. Leonor RODRIGUEZ

La Srta Leonor Rodríguez, habitante en Madrid, Augusto Figueras, núm 12, 1.º, nos ha escrito lo siguiente: «Tengo el gusto de participar a usted que sus excelentes Píldoras Pink han restaurado mi salud...»

reservas de la absoluta moralidad de todas las obras.

Las anunciadas son Nena Teruel, de los Quintero; El Lobo, de Dicenta; Celia en los infiernos, de Perez Galdós; La Muñeca Trágica, de Allens Perkins; Otello, de Schespeare.

De esta última no tenemos porque hablar, pues de todos es conocida.

Nena Teruel, es una de las obras más delicadas y reales de los Quintero y contiene grandes enseñanzas para los mismos actores.

La muñeca trágica, es obra de Allens Perkins, que desconocemos, pero la personalidad de que se trata hace presumir que no sea obra censurable.

Celia en los infiernos, es una de las obras de D. Benito, en que queriendo o sin querer, viene en defensa de grandes verdades y aunque en algunas ideas de segunda fila, deja somer su acostumbrado jaobinismo, tienen tan poca fuerza que pr. valece lo bueno. Con la franqueza que caracteriza nuestros juicios, hablamos con esta claridad.

El Lobo, de Dicenta, es cosa distinta y a nuestro juicio bien censurable, a parte de que es una obra decadente, sin valor dramático ni literario. Es de sentir que figure tal obra entre las del sbono. El cuento no tiene gran interés y es además muy largo.

Las condiciones del abono de cinco funciones son las siguientes:

Tornavoz principales sin entrada 100 pesetas abono, 25 diario; tornavoz segundos sin id. 75 y 20; palcos plateas sin id. 50 y 15; idem principales sin id. 40 y 12; idem segundos sin id. 35 y 10, butaca con entrada 10 y 20; delantero de arfiteatro con id. 7-50 y 2; anfiteatro de 1ª fila con id. 5 y 1-50; idem de 3ª y 4ª fila con id. 4; delantero de paraiso con id. 4; asiento numerado de paraiso con id. 0-75; entrada para palcos 1; idem de paraiso 0-50.

Los impuestos de timbre y mendicidad, ascendentes al 15 por 100, a cargo del público.

El abono queda abierto desde la publicación de la presente lista, en el establecimiento de música de D. Juan Parodi, calle Aranda, hasta el día anterior al debut, en que quedará definitivamente cerrado.

Completamente restablecido de su indisposición ha salido a la calle nuestro estimado compañero y amigo don Buena Ventura Vidal.

Mejora notablemente el director del Manicmio don Manuel López Martí, que se encontraba enfermo desde hace unos días. Lo celebramos.

DESDE MÉXICO

Mejoría de relaciones con los Estados Unidos. Manifestación de fé católica

Parece que estos últimos días han mejorado las relaciones entre los gobiernos de México y Estados Unidos.

Se asegura, que Mister Jhon Lind, el enviado confidencial del presidente norteamericano, en la conferencia que con tanto recato y sigilo celebró hace pocos días a bordo de un acorazado con el presidente Wilson, fué acompañado de un emisario del General Huerta, un militar de alta graduación, sin que se sepa qué asuntos hayan tratado, pues ni los mismos reporters de los diarios americanos pudieron averiguar.

Después de la entrevista de Pass Christian, Missouri, el Encargado de la Embajada americana fué a Veracruz a conferenciar con Mr. Lind, el día mismo del regreso de este al dicho puerto. Y ha sido motivo de conjeturas el hecho de que el representante norteamericano hiciera su viaje de ida y vuelta en un tren presidencial, que el general Huerta se apresuró a poner a su disposición.

Dícese, que el puritano presidente de los Estados Unidos se ha convencido de que los revolucionarios no persiguen ninguna ideal noble y elevado y de que no hay un hombre capaz y honrado en las filas de los alzados.

Hay también otro motivo. La revolución no tiene un jefe que esté reconocido por todos los levantados en armas y este movimiento carece de unidad y cohesión. Villa, el sanguinario, no reconoce a Káranza, Maytorena desearía ser él el jefe y los cabecillas que rodean y mandan en el Estado de Durango y Zacatecas obran cada uno por su cuenta propia sin reconocer superior. En lo único que se les nota a todos ellos unidad de miras y de acción, es en que roban, matan y hacen desío.

Káranza es un ambicioso vulgar y un impulsivo sin conciencia. Recibió favores de D. Porfirio Díaz y se levantó en armas contra su protector. Posteriormente se ha encontrado pruebas, que cuando le sorprendie-

ron los acontecimientos de La Ciudadela, conspiraba contra Madero y preparaba un levantamiento en contra de este segundo protector. Y al morir Madero aprovechó los elementos de los que disponía para levantarse contra Huerta. Al sublevarse, siendo gobernador del Estado de Coahuila y apoyado por las fuerzas del mismo Estado, ordenó el saqueo de comercios y Bancos y casas particulares de la capital del Estado y se llevó lo que contenía el Erario del Estado y lo perteneciente al Gobierno federal. Estos hechos solamente lo desacreditan ante la conciencia de las personas honradas.

Pancho Villa al levantar bandera a favor de la revolución que encabezara el desequilibrado Madero era un bandido vulgar. Había matado a un individuo en el mineral de San Mateo y siempre huyendo de la justicia y para arbitrarse medios de vida, hacia algunos años que se dedicaba al robo y al pillaje. Madero le reconoció el grado de brigadier y le mandó a la campaña de Chihuahua contra Orozco y a las órdenes del actual presidente de la república. Acusado de insubordinación y de cometer actos indignos de un hombre de mente, un consejo de guerra le condenó a muerte. Huerta, el general en jefe, fué generoso con el bandido, le perdonó la vida y le consiguió a las autoridades federales de la capital de la república para que le juzgaran. En la cárcel militar de Santiago de esta capital fué protegido decididamente por el presidente Madero y con anuencia del mismo y de los jueces que entendían de la causa de Villa, éste se evadió tranquilamente de la prisión, y el morir Madero volvió a sublevarse, siendo el rebelde que más fortuna ha tenido militarmente hasta la fecha y este es el motivo por el que él se cree digno de la presidencia de la república. El retrato moral de Káranza y Villa no puede ser más estable. ¡Desgraciado país si cualquiera de los dos lograra ocupar la presidencia!

Ello es, que según parece, el presidente Wilson, bien horrorizado por los crímenes de lesa civilización cometidos por los alzados, o bien porque se ha convencido de la ineptitud y falta de honradez de sus protegidos o por algún otro motivo ignorado ha mderado su actitud intransigente hacia Huerta y ha ordenado que se vigile mejor la frontera y ha prohibido la venta de pertrechos de guerra a los revolucionarios mexicanos.

Si Wilson logra guardar debidamente la neutralidad, la revolución cederá y desaparecerá. También es cierto que las autoridades fronterizas norteamericanas han recibido órdenes estrictas de aprehender a los jefes revolucionarios, Káranza y Villa; si alguno de éstos se atreviere a atravesar la frontera internándose en territorio norteamericano.

El presidente mexicano puso un telegrama muy expresivo de felicitación al presidente de los Estados Unidos con motivo del año nuevo y se ignora hasta hoy si ha sido contestado.

La paz de México depende de Norteamérica y si ésta se decide a guardar debidamente sus obligaciones internacionales, esa ansiada paz no tardará mucho tiempo en ser un hecho. Los indicios apuntan que ya se marcha por buen camino.

El día 6 del actual se conegó la república al Sagrado Corazón de Jesús. Y ayer, domingo, los estudiantes católicos organizaron una manifestación pública en honor de Cristo-Rey. Resultó un acto majestuoso e imponente por la gran cantidad de personas de todas las clases sociales que tomaron participación. A las nueve de la mañana comenzaron a reunirse los diversos elementos que debían integrar esa solemne manifestación de fé católica en la gran plazaleta donde está la estatua ecuestre de Carlos IV y en las calles tranzversales.

A las diez y media comenzó el desfile por las céntricas avenidas de Juárez y San Francisco, nutrido por muchos miles de hombres con rumbo a la Catedral, en donde estaba esperando el Sr. Arzobispo, con el Cabildo. Serían las once y media cuando cesó el desfile y las campanas de la iglesia metropolitana anunciaron que aquellos millares de hombres de acendrado catolicismo hacían su profesión de fé y entonaban el Símbolo de los Apóstoles...

Y es que México reacciona y vuelve al redil de Cristo, del que jamás debía haberse separado; México va reconociendo sus errores, confiesa sus culpas pasadas y pide perdón y misericordia a Cristo, Redentor de los hombres y Padre de las naciones. Y Cristo Dios salvará a México. El que es Todopoderoso con su Omnipotencia puede hacer cesar la caótica situación de esta república, haciendo la paz entre los mexicanos...

México 12 de Enero de 1914.

EN EL GRAN TEATRO

Solemne resultó la despedida hecha por el público gaditano a D.ª Carmen Cobeña, su actriz favorita; las ovaciones se sucedieron expositivas y estruendosas; la actriz saludaba con gran emoción y el público abandonó el teatro recordando la labor realizada por la compañía, durante el tiempo que ha permanecido entre nosotros.

En pocas temporadas ha hecho la señora Cobeña una labor tan completa y digna de estudio, tocando todas las cuerdas del repertorio teatral... Trájica en Aben-Humeya y La Madre, dramática en La Carrera de la Antorcha, Locura de amor, Mancha que limpia y El Ladrón, frívola en Los Muñecos, cómica en La Zagala, La Encantadora de Amor, Ganar perdiendo y La Corte de Napoleón, y dentro de esas mismas cuerdas creó no caracteres muy distintos, siendo difícil apreciar en cual ha llegado a mayor grado de perfeccionamiento.

El estreno de Aben-Humeya, el darnos a conocer La encantadora de amor y el reestreno de Ganar perdiendo, son suficientes para que la ficción gaditana se muestre complacida y bien claro demostró esta complacencia, en la despedida que hizo anoche a la Compañía.

Completamente lleno estaba el teatro y ni una localidad se vio vacía, porque el aliciente que tenía la función, por ser a beneficio de los boy-scouts gaditanos, se unía el ser la última de una temporada, que tardará seguramente en volver a repetirse tan del agrado del público.

Los dos únicos lunares que a nuestro juicio ha tenido esta temporada, han sido las representaciones de La carrera de la Antorcha por ser una obra muy mediana y Los ojos de los muertos, por su inmoralidad, obras en que no se perdería gran cosa si desaparecieran del repertorio de la señora Cobeña, que cuenta con muchas de gran valor literario y teatral, sin necesidad de recurrir a las que no han de aumentar su gloria artística.

El mayor acontecimiento de la temporada y quizás el del teatro español, desde hace mucho tiempo, ha sido el estreno de Aben-Humeya obra hermosísima y de gran importancia literaria, juzgada a su debido tiempo.

El éxito personal mayor ha sido para la señora Cobeña el de La Madre, obra que ninguna otra actriz se atreve a representar, dentro de lo dramático, y La Corte de Napoleón, en lo cómico.

Se nos ha dado a conocer el joven actor señor Muñoz, de quien puede esperarse mucho bueno, si sigue estudiando y guiándose por los consejos de tan buenos y competentes directores.

Ha renovado sus triunfos ante este público el veterano actor señor Manzo y ha

demostrado el señor Guirao que su labor constante y afortunada sigue conquistándole cada vez mayores aplausos y simpatías.

También ha conquistado en esta temporada muchos aplausos la Srta. Lombare, dama joven de porvenir.

Al marcharse de Cádiz la Sra. Cobeña, muy agradecida a la sociedad gaditana por las muestras de simpatías que de ella ha recibido, confía en que terminados los muchos compromisos que en Andalucía y Extremadura tiene contraídos, pueda volver a visitarnos el próximo verano para darnos a conocer algunas de las magníficas obras que tiene en estudio, entre ellas Judith, de Villalpessa.

Si para bien del arte ha de volver mucho celebraremos que así sea y que sigan dándonos a conocer obras dignas de aplauso y que eleven la literatura patria a esferas de que no ha debido descender.

B. L. Vidal.

Congregaciones Marianas

Nueva Sección

El R. P. Leopoldo Barba, director celestísimo de las Congregaciones Marianas de esta ciudad, ha establecido en la Congregación mayor, la nueva sección de catequesis, que tiene por objeto encauzar las inteligencias y voluntades de los niños por los senderos de la verdad y el bien, mediante la enseñanza de la sublime doctrina que contiene ese admirable compendio de Teología dogmática general llamado Catecismo.

Desde el próximo domingo 8, los niños pobres admitidos con arreglo a matrícula, para recibir esta instrucción religiosa, se reunirán los días festivos en el Oratorio de la Santa Cueva, de donde pasarán a la inmediata parroquia de Ntra. Sra. del Rosario, para oír la Santa Misa, regresando luego a dicho Oratorio, donde serán instruidos por los señores Congregantes en los sagrados deberes del cristiano.

Tal ha de ser en sus comienzos esta obra, que aspira a un fin más amplio en los órdenes intelectual y material; mas en pro del átime necesita de la generosa cooperación de los buenos católicos amantes de tan benéficas obras sociales y que la Sección no duda alcanzará.

UN CATEQUISTA-MARIANO.

PEDRO DOMECO Casa fundada en 1730 VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Representante para la provincia de Cadiz, don Antonio Rios y Flores, plaza de Belén, número 7, Jerez de la Frontera.

POR TELÉGRAFO

MADRID

Prelados Es probable que el jueves lleve el señor Dato a Sevilla, para someterla a la firma regia una combinación de Prelados.

Por una capea En el pueblo Valdemorillo se amotinó ayer el vecindario contra el alcalde, que no consentía una capea.

Recepción Por estar indispuerto el Sr. Marqués de Lema se suspendió la recepción que debía celebrarse hoy en el Ministerio de Estado.

Construcción de un muelle La Legación de España en Tanger anuncia que hasta el 19 de Marzo se admitirán las proposiciones para construir el muelle.

Interventores Una Comisión de opositores a interventores de ferrocarriles ha pedido al ministro de Fomento la ampliación de plazas.

Emiliano Iglesias En el Supremo se ha visto la causa contra Emiliano Iglesias por los artículos en que injuriaba al Ejército y que se publicaron en El Progreso de Barcelona, en 1912.

Doble crimen Esta noche, poco después del anocheecer, se ha cometido un crimen en la calle del Barco.

Médicos provisionales Se ha dispuesto que los médicos provisionales del Ejército puedan tomar parte en las oposiciones de ingreso a la Academia médica militar, que se verifican el día 10.

Mancomunidades Se encuentran en Madrid los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas, que han cambiado impresiones acerca de la visita que hará a Dato para agradecerle el decreto sobre Mancomunidades.

Consejero Se ha posesionado hoy de su cargo de Consejero del Consejo de Estado, el señor Alonso Castrillo.

Exposición El Alcalde de Barcelona, ha estado hoy conferenciando con el Presidente del Consejo de Ministros.

Mancomunidades Se encuentran en Madrid los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas, que han cambiado impresiones acerca de la visita que hará a Dato para agradecerle el decreto sobre Mancomunidades.

mo, negando que hubiera vertido conceptos delictivos en dichos artículos.

Consejero Se ha posesionado hoy de su cargo de Consejero del Consejo de Estado, el señor Alonso Castrillo.

Exposición El Alcalde de Barcelona, ha estado hoy conferenciando con el Presidente del Consejo de Ministros.

Mancomunidades Se encuentran en Madrid los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas, que han cambiado impresiones acerca de la visita que hará a Dato para agradecerle el decreto sobre Mancomunidades.

Médicos provisionales Se ha dispuesto que los médicos provisionales del Ejército puedan tomar parte en las oposiciones de ingreso a la Academia médica militar, que se verifican el día 10.

Doble crimen Esta noche, poco después del anocheecer, se ha cometido un crimen en la calle del Barco.

Mancomunidades Se encuentran en Madrid los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas, que han cambiado impresiones acerca de la visita que hará a Dato para agradecerle el decreto sobre Mancomunidades.

Consejero Se ha posesionado hoy de su cargo de Consejero del Consejo de Estado, el señor Alonso Castrillo.

Exposición El Alcalde de Barcelona, ha estado hoy conferenciando con el Presidente del Consejo de Ministros.

Mancomunidades Se encuentran en Madrid los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas, que han cambiado impresiones acerca de la visita que hará a Dato para agradecerle el decreto sobre Mancomunidades.

Médicos provisionales Se ha dispuesto que los médicos provisionales del Ejército puedan tomar parte en las oposiciones de ingreso a la Academia médica militar, que se verifican el día 10.

Doble crimen Esta noche, poco después del anocheecer, se ha cometido un crimen en la calle del Barco.

Mancomunidades Se encuentran en Madrid los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas, que han cambiado impresiones acerca de la visita que hará a Dato para agradecerle el decreto sobre Mancomunidades.



Hoy miércoles 4 del corriente a las tres y media de la tarde será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DEL SEÑOR

DON FÉLIX MARTINEZ MONTERO

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Su Director espiritual D. Luis Bargetón; su viuda, hermanos D. Servando y D. Manuel, hermana política, sobrinos y sobrina política, demás parientes y afectos,

Ruegan á las personas de sus relaciones y amistad, encomienden a Dios Ntro. Señor el alma del finado y asistan a tan religioso acto, por cuyos favores quedarán eternamente agradecidos.

SUPPLICAN: D. Luis de Castro y D. José L. Madero.

El duelo recibe en la casa mortuoria, Gaspar del Pino, número 4, 1.º, y despide en el Cementerio.

Agencia NEW FUNERAL, de E. Graña, San Francisco 15, Teléfono 122.

Un guarda de la escoria dice que el cjo fué brillantísimo.

El Monarca cobró tres jabalíes. El tiempo esta tarde había despejado.

El premio mayor

Parte del número agraciado con el premio mayor del sorteo celebrado hoy, ha correspondido a la Fábrica de Tabacos. La alegría que reina es grandísima.

TERUEL

Aumento de jornal

En el pueblo Barbaguena se celebró una manifestación de obreros agrícolas, pidiendo aumento de jornales.

Los propietarios se reunieron, acordando diversos aumentos en relación con las épocas.

Los obreros aceptaron estas condiciones.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL	Día 2	Día 3
Deuda perp. 400 interior		
Serie F de 50.000 ptas. nom.	79'70	80'00
Serie E de 25.000 id. id.	79'65	80'00
Serie D de 12.500 id. id.	80'65	80'85
Serie C de 5.000 id. id.	81'35	81'90
Serie B de 2.500 id. id.	83'00	83'25
Serie A de 500 id. id.	89'20	84'40
Serie G y H de 100 y 200	84'10	84'40
4 0/0 fin de mes	79'85	80'45
Deuda amortizable 4 0/0	92'00	00'00
» 5 0/0	99'85	100'00
Cédulas Banco Hipotecario	96'95	97'00
Acciones Banco de España	449'50	440'50
» Comp. de Tabacos	289'5	280'50
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes.	47'00	00'00
Id. id. ordinarias	15'50	16'00
Obligaciones	00'00	79'00
Paris a la vista	6'2	6'20
Londres a la vista	26'74	26'74
Rio de la Plata	423'50	44'00

BOLSIN

Deuda perpetua 400 interior:	
En Madrid: fin de mes.	80'17
Id. del próximo.	00'00
En Barcelona: fin de mes.	80'45
Id. fin del próximo.	00'00
En Paris: exterior español.	90'70
Renta francesa 5 0/0	87'20

DE MARRUECOS

Castigo

Los moros llegados a Tánger, procedentes de Tetuán, dicen que los moros fueron muy castigados en el último combate.

Temporal

Reina un fuerte temporal.

El crucero *Extremadura* botó una lancha para que recogiera la correspondencia.

Un golpe de mar la hizo zozobrar, ahogándose el cabo de cartería y un marinero.

Los restantes tripulantes se salvaron a nado.

Contra un convoy

A París comunican desde Tánger, que el sábado los cableños de Oballa atacaron a un convoy, siendo dispersados por el tabor francés.

EXTRANJERO

ESTADOS UNIDOS

Revolución

WASHINGTON: Desde Puerto Principe dicen que el senador Teodoro y el general Tabot se disputan la presidencia.

Se ha librado un combate entre ambos bandos.

Ha llegado un crucero inglés.

En la plaza hay tranquilidad.

Submarino desaparecido

El submarino núm. 2 que salió hace siete días se ignora su paradero, creyéndose pueda haberse perdido.

Ley de emigración

Se ha votado la ley de emigración con una enmienda, por la que se excluye a los indios mongoles africanos y a los individuos originarios de países que carezcan de tratado de entrada Norteamericana.

FRANCIA

Los aeroplanos

En Luneville, de la frontera franco-alemana, aterrizó un aeroplano tripulado por dos oficiales alemanes.

Manifestaron que a causa de la niebla se habían perdido, teniendo necesidad de aterrizar para reparar una avería del motor.

De Luneville acudieron dos generales, ante los cuales hicieron los alemanes, iguales manifestaciones.

Añadieron que iban haciendo un raid de Strarburgo a Metz.

Se ha quitado toda importancia a lo sucedido.

Funerales

PARIS: Se han celebrado las exequias por Deroulede con gran concurrencia. Se organizó el cortejo en la estación de Lyon, llegando al mediodía a la iglesia de San Agustín donde ofició el Obispo de Angulema.

R. I. P. A.

La Misa de Comunión General que se celebrará en la Iglesia de San Agustín, el jueves, 5 del corriente, a las ocho y media de la mañana, se aplicará en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Antonia García de González

Madre del Sr. Arcipreste de Huelva,
Fundador de la Obra de los Sagrarios Calvarios

Falleció en dicha ciudad el día 16 de Enero

La Junta Diocesana de las Marías ruega a las socias activas y contemplativas, y a los Discípulos de San Juan, asistan a tan religioso acto, y ruega también a las Marías y a los Juanes de los pueblos de la Diócesis, ofrezcan algún sufragio por el alma de la finada.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencia.

El cadáver fué sepultado en Saint Cloud, pronunciándose después varios discursos.

En el trayecto el gantio victoreó a Francia, a Alsacia y a Deroulede.

PORTUGAL

Política

LISBOA: Cuando desembarque Machado conferenciará con Arriaga.

Después lo hará con los jefes de los grupos políticos.

ROMA

Radicales

Se ha reunido el congreso de los radicales que se proponen emprender una gran campaña en contra del Gobierno.

Funerales

En la iglesia de San Marcelo se han celebrado solemnes funerales por el cardenal Gennari.

Ofició de pontifical el Obispo de Conversano.

Dirigió la música el maestro Perossi.

Asistieron 18 Cardenales, varios Prelados, la familia representaciones del Cuerpo diplomático, de las Ordenes religiosas y de las ciudades de Maratea y Conversano.

Los restos han sido trasladados a Maratea, ciudad natal del finado, donde está el panteón de la familia.

NOTICIAS

En las rosas como el carmin y nacarado marfil en la dentadura, se tiene siempre, cepillándose con la *Pasta Dentifrica Orive*, y enjugándose con el más agradable de los dentíficos *Licor del Polo*.

S. G. G.

En la anterior madrugada ha dejado de existir el joven José Pérez Cámpora y Díez, hijo del conocido industrial de este nombre.

Mucho sentimos la desgracia, por la que enviamos nuestro sentido pésame a los padres y demás familia.

Con la mayor sinceridad y en beneficio suyo avisamos al Dr. Andreu de Barcelona que por muchos pedidos que tenga de sus acreditadas pastillas contra la tos procure activar los envíos. Decimos esto porque al querer procurar ayer una caja de dichas pastillas encontramos que en varias farmacias se habían agotado y las esperaban desde muchos días, teniendo pedidos de ellas a cada momento.

Por su delicioso sabor y cualidades higiénicas, han adquirido la nominación que tienen los licores y Elixir de los PP. Chertreuse, o Grande Chertreuse, cuyo Laboratorio está en Tarragona.

Feliz invención ha sido la del autor de la *Piperazina Dr. Grau*, pues esta resuelve la curación de los padecimientos crónicos como aronías, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, gota, ciática, neuralgias, etc.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy
San Andrés Corsino, ob. y San José de Leonisa, of

Santo de mañana
Santa Agueda, vg. y mr. y los Stos. mártires del Japon.

JUBILEO

Día 4.—En la iglesia de RR. MM. Agustinas

Día 5.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

Enfermedades de los ojos.—Doctor Ribas Valero.—Consulta, días de trabajo, de dos a cuatro; días festivos de una a dos.—VALVERDE, 20. CADIZ

ANUARIO DE CADIZ Y SU PROVINCIA

Obra utilísima y de propaganda comercial

— JUAREZ Y PRO —

EDITORES-PROPIETARIOS

OFICIALES DE SECRETARIA DEL EXHIBICIONISMO

ATUNTAMIENTO

EDICION PARA 1914

Se publicará en el corriente mes de Enero

Rectificada y ampliada en todos sus datos. —Rectificación minuciosa a domicilio. Este ANUARIO va en los salones de lectura de todos los vapores de la Compañía Transatlántica y en la flota de los Sres. Pinillos, Isquierdo y Comp. —Para rectificaciones, suscripciones y anuncios, diríjanse a sus Editores propietarios Duques de Ciudad Rodrigo, núm. 2 (Escritorio CADIZ, o a sus corresponsales en la provincia.

Ferrocarriles Andaluces

Servicio de Cadiz a Madrid

ESTACIONES	Orden	Salida	Arribo	Orden
Cádiz	7:30	13:05	16:20	18:45
2.ª Agada	7:35	13:11	16:26	18:51
San Fernando	7:55	13:32	16:49	19:16
Puerto Real	8:14	14:01	17:03	19:37
Pto. Sta. Maria	8:25	14:12	17:17	19:50
Jerez	8:40	14:28	17:31	20:05
El Puerto	8:57	14:45	17:48	20:22
Sanlúcar	9:15	15:03	18:06	20:40
Los Barbaños	9:32	15:20	18:23	20:57
Alcázar	9:50	15:38	18:41	21:15
Utrera	10:08	15:56	19:00	21:34
Doñana	10:26	16:14	19:18	21:52
Sanlúcar	10:44	16:32	19:36	22:10
Sevilla	11:02	16:50	19:54	22:28
Madrid	11:20	17:08	20:12	22:46

Tránsitos especiales entre Cadiz y S. Fernando

Salidas de Cadiz	8:25	15:05	20:05
Salidas de S.ª Agada	8:30	15:00	20:00
Salidas de S.ª Fernandosa	8:00	14:10	19:10

DATOS ASTRONÓMICOS DEL DIA 4

Salé el sol a las 7:25.
Pónese a las 5:54.
Salé la luna a las 11:45.
Pónese a las 1:55.

MAREAS DEL DIA 4

Salidas del Pto.	Salidas de Cádiz
8:30 de la mañ.	9:45 de la mañ.
11:00 de la id.	3:45 de la tarde.
0:00 de la tarde.	0:00 de la id.

EL DIA 5

Salidas del Pto.	Salidas de Cádiz
8:30 de la mañ.	9:45 de la mañ.
10:45 de la id.	12:00 de la tarde.
0:00 de la tarde.	0:00 de la id.

SERVICIO ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL.

Salidas de P. Real	Salidas de Cádiz
8:00 de la mañ.	10:00 de la mañ.
11:30 de la idem.	2:00 de la tarde.

HORAS DE OFICINAS

Ayuntamiento: Secretaría, de 12 a 18.
Depositaria de 12 a 16.
Contaduría: de 12 a 18.
Banco de Cartagena (Plaza de la Constitución).—De 10 a 15.
Banco de España (calle Antonio López).—De 9 a 13 en verano y de 11 a 15 en invierno.
Capitanía del Puerto: Muelle.—De 9 a 5.
Contratista de las Obras del puerto Buenos Aires 20.—De 9 a 1 y de 3 a 7.
Diputación Provincial (Casa Aduana).—De 12 a 16.
Jefatura de Obras públicas (Sagasta 20).—De 11 a 16.
Obispaño (Secretaría), (Plaza Fray Félix).—De 11 a 14.
Provisorato (Plaza Fray Félix).—De 12 a 14.
Registro de la Propiedad (Antonio López 18).—De 9 a 15.

Imprenta de EL CORREO DE CADIZ

Presidencia

Esta tarde se ha posesionado de la presidencia del Círculo de Bellas Artes, el Conde de Romanones.

Pronunció un discurso, para agradecer el nombramiento sobre él recaído.

Se ofreció para trabajar con el fin de que el Círculo tenga casa propia.

Esto faltaba

Heraldo de Madrid pone en boca de algunos ministeriales comentarios desfavorables para el señor marqués de Larios, por haber acompañado este señor a don Antonio Maura a su finca «Los Llanos», de Málaga.

De Cortes

Esta madrugada nos ha confirmado el señor Sánchez Guerra que el presidente del Consejo llevará a Sevilla a la firma regia el decreto de disolución y convocatoria de Cortes.

Al preguntar los periodistas al Ministro, si el Rey lo firmaría enseguida, contestó el Sr. Sánchez Guerra que lo ignoraba, pero que el presidente regresará con el decreto firmado.

Dijeron los periodistas al Ministro que se comentaba que, llevando el decreto fecha 15 de Febrero, no alcanzaba los 20 días del plazo exigido.

Extraños Sánchez Guerra, demostrando con números que le sobra un día.

Confirmando después que el decreto constará de tres partes: disolución del Senado; fijación de la fecha para las elecciones y convocatoria del Parlamento.

Telegramas oficiales

El ministro de la Gobernación nos facilitó a última hora un telegrama de Granada negando que el alcalde de Pinos Puente, interviniera en los sucesos de que dimos cuenta hace unos días.

También nos dió cuenta de otro telegrama de Pontevedra en que le comunican el hallazgo del cadáver del guardia civil Ricardo García, ignorándose la causa de la muerte.

Declaraciones de Echagüe

La *Epoca* publica unas declaraciones del ministro de la Guerra, general Echagüe.

Dice que está decidido a mejorar todos los servicios.

Lo que más le preocupa es la escala de reserva, creyendo que los sargentos deben llegar hasta comandantes antes de alcanzar la edad del retiro.

Se propone hacer revivir la escala de caballería, colocándola en igualdad de condiciones que los restantes cuerpos.

Calificó de delicada la cuestión de los recitales de cuota, especialmente hallándose en campaña, afirmando que estudiará el asunto.

Con respecto a los problemas de África alabó los prestigios de Marina, Silvestro y Jordana.

PROVINCIAS

VALLADOLID

Contra un Alcalde

En el pueblo de Cerica del Campo, nu-

merosos grupos de vecinos se dirigieron en actitud hostil contra el Alcalde.

La benemérita hizo varios disparos, consiguiendo que se disolvieran.

HUELVA

Los trabajos

En la mina «Poderosa» han trabajado hoy más operarios.

El Director de la Compañía del ferrocarril conferenciará con el Gobernador, acerca de la huelga.

MURCIA

Magistral

Por oposición ha sido nombrado Magistral de esta Catedral, el joven párroco del Corazón de Jesús, D. Saturnino Fernández y Sánchez.

FERROL

Catástrofe evitada

Cerca de Manieres explotó una bomba que estaba colocada en los rails, en el momento en que llegaba un tren.

El maquinista vió el explosivo y parando evitó una catástrofe.

Se ignora quienes sean los autores de tan infame atentado.

MALAGA

Fallecimiento

A causa de una angina de pecho, falleció hoy repentinamente el Delegado de Hacienda.

VIGO

Funerales

Los emigrados monárquicos portugueses, han asistido hoy a unos funerales celebrados por ser aniversario del asesinato del rey Carlos y el príncipe Luis Felipe.

SEVILLA

Paseo

La reina D.ª Victoria con la condesa de Puerto, estuvieron paseando en automóvil, llegando hasta la carretera de Dos Hermanas.

Regresaron al Alcázar a la hora del relevo de la guardia.

Los maestrantes

Se ha reunido hoy la Junta de Gobierno de la Maestranza.

Trataron de la obra de reforma de la plaza de toros, a la que se le colocará un piso más.

Se anunciará un concurso entre los arquitectos y se premiará con tres mil pesetas el proyecto que se apruebe.

También se trató de invitar al Rey a un banquete, en su calidad de Hermano Mayor.

Este banquete se le ofrecerá después que el Monarca visitará las obras.

La cacería

Dicen de «Difanos» que en el cerro del trigo, distante cinco millas de Palacio, se sirvió hoy el almuerzo.

A las seis de la tarde regresaron a Palacio donde tomaron el té.

El Rey estuvo más de nueve horas a caballo, sin descansar.

Al medio día se sintió algún frío, cayendo una ligera llovizna.

